

# 科技创新驱动释放内增动能 滨江金融服务助推高新产业发展

## 美团旅行跻身世界旅游联盟

世界旅游联盟(WTA)新会员颁牌仪式和首届世界旅游联盟·湘湖对话日前在杭州萧山举办。在世界旅游联盟成立一周年之际,美团旅行正式成为世界旅游联盟会员单位,获颁会员证书。美团副总裁、美团旅行境内度假事业部总经理高燕出席本次活动,并在“旅游创新与发展”专题对话中发表精彩演讲。

作为首个由中国发起成立的全球性、综合性、非政府、非营利的国际旅游组织,成立一周年之际,美团旅行获准加入世界旅游联盟,将享有联盟的选举权、被选举权、表决权,优先获得联盟服务,使用联盟提供的行业数据信息及联盟给予的各种优惠待遇等权益。

“目前来看,美团旅行从意识、能力和组织机制各方面去驱动持续创新的机制业已取得了一定的成绩。”高燕说,“2017年,美团门票的出票量已经达到9700万张,同时美团、大众点评App已经成为中国游客在海外最常打开、获取当地信息的重要工具。”

本报记者 徐军 赵琦

## 国庆“网红”旅行约当地向导出游

“网约导游”服务迎来新一轮预订期。日前,携程当地向导平台提供数据显示,国庆黄金周的订单要比平时增长5倍以上。

通过查询携程App可以看到,当地向导主要提供陪游讲解、包车接送、特色体验活动等目的地服务,并且直接提供新鲜准确的目的地信息、游玩建议、个性化行程方案。

携程当地向导总经理宋臻表示,在自由行程中,目的地信息不对称、语言不通、交通不便、目的地的玩法不够有深度、旅行中的突发情况难解决等问题一直困扰着游客。当地向导的出现,会帮助游客提供信息资讯及个性化行程服务。

据悉,自2016年年底携程向导平台上线以来,短短两年向导在全球已经覆盖了90多个国家,900多个目的地,并且有超过9000人注册。

通讯员 田飞

## 美妆小镇举行化妆品行业峰会

9月16-18日,中国美妆小镇第四届化妆品行业领袖峰会在湖州市吴兴区区块溪镇拉开帷幕。峰会当天,发布了中国美妆小镇新蓝图,举行了“构建新时代美妆经济体系”主题论坛和重点项目签约仪式等活动。

据新蓝图显示,中国美妆小镇的规划面积达18.65平方公里,整个小镇划为中部美妆小镇核心区、西部美妆工业示范区、南部世界美妆产业集群、东部美妆工业配套区和北部美妆文化体验区。

在此次峰会上,一批为美妆小镇注入新活力的项目也纷纷落地。正式启用的美妆小镇孵化园与湖州尚色化妆品有限公司、湖州宾格生物科技有限公司、苏州禾田香料有限公司等5家科技型美妆企业签约。浙江育英职业技术学院将在小镇建设浙江育英职业技术学院(浙江育英应用技术大学<筹>)湖州校区。总投资2000万美元的中保国际玫瑰文化园也在此次峰会中落户美妆小镇。

通讯员 钱兆人

## 张一山烧脑公益新片力劝18岁不酒驾 跨时空跨次元相约未来一起嗨啤



(2018年9月9日,北京)恰逢“99公益日”,在公安部交通管理局的指导下,百威携手中国道路交通安全协会、中国酒业协会,在北京著名地标凤凰国际传媒中心举办了“明智饮酒 拒绝酒驾”公益盛典,并隆重发布了由新生代实力派演员张一山领衔主演的高智商烧脑穿越公益片——2018哈啤明智饮酒公益片《未来的你》,呼吁年轻一代拒绝酒驾,未来一起嗨啤。

近年来酒驾人员年龄主要集中在20-40岁,并呈年轻化趋势。同时2018年也是一个特殊的年份,第一批00后正式踏入成人行列,而拒绝酒驾,应从18岁成年的那一刻做起。因此,今年的“明智饮酒 拒绝酒驾”公益行动打破窠臼,首次将目光聚焦年轻族群,用年轻人的语言讲述全新的拒绝酒驾故事。

张一山领衔主演高智商烧脑穿越公益片今年,百威携手旗下备受年轻人喜爱的品牌哈啤啤酒,邀请新生代实力派演员张一山担任明智饮酒公益大使并主演高智商烧脑公益片,向年轻观众宣传“不酒驾”的重要性。作为公益片的C位主角,张一山在片中分饰两角精彩纷呈。

为感谢张一山关注道路交通安全公益事业,公安部交通管理局宣传处有关负责同志在活动现场为其颁发荣誉证书,并表示:“道路交通安全公益事业任重而道远,希望能有更多具有社会责任感的公众人物、社会力量主动投身其中,积极发挥自身社会影响力,共同宣传交通安全理念,共同建设安全的道路交通环境。”

“明智饮酒 拒绝酒驾”公益项目已步入第十一年,在此全新征程中,除了向年轻群体宣传拒绝酒驾的意识,盛典还关注少年儿童的道路交通安全。在一些贫困和偏远地区,有许多留守儿童面临着相对复杂的出行环境,缺乏最基本的安全教育。为了培养这些儿童的交通安全意识、提升交通安全自护能力,百威已在腾讯公益平台发起捐步公益项目,号召社会公众共同捐步日常步数,帮助实现配捐50万元的目标。

2018“明智饮酒 拒绝酒驾”公益片《未来的你》于9月9日正式上线,以峰回路转、精彩绝伦的剧情呼吁00后们将拒绝酒驾作为成年第一课,传达“不酒驾,未来一起happy”的理念。

本报记者 孙常云

台,是一个开放式资本活动载体,拥有3亿元自有资金,与如山创投、普华资本、经纬中国、红杉资本、华睿资本、软银中国、IDG资本等协同为优质的创新创业项目提供融资服务。

其牵头企业——杭州枫惠六和桥创投科技有限公司董事长马海邦表示,单纯依托胆量与资金发家致富的时代已经过去,孵化器通过区域优势资源配置,形成人才、技术、资金、市场的良性循环,形成符合行业生态链规律的科创金融生态。

自1999年首创网上路演模式并制定行业标准以来,由路演大厅、线下凤凰营和项目孵化器组成的杭州全景财经,目前在全国12个城市拥有15个路演中心,累计开展路演近2万场。

全景网杭州路演中心利用线上的全景产融数据DT服务平台,线下的全景凤凰营系列培训和实操分享,在产业资本、金融资本和挖掘培育未来独角兽企业之间建立连接。与此同时,联合全国知名投资机构、上市公司、金融证券中介机构以及各地政府,发起设立全景凤凰营·产融联盟,通过整合上海证券交易所、深圳证券交易所、香港交易所优质资源,精选券商、会所、律所、投资大咖,线下组建全景凤凰营资本专家库。眼下,杭州全景财经大数据,已运用到证监会、投保、股转、各省监管局,以及近万个企业。

截至目前,杭州路演中心共举办线上线下各类路演1122场,服务上市公司468家、中小微企业290家,创业项目635个;举办产融对接、主题沙龙、案例分享、专题培训、创业陪跑等活动20场,吸引聚集了208家投资机构参与。

本报记者 赵琦 通讯员 杨福川

# 浙江嘉科电子开展市场推广系列活动



“全力打造以一车、一路、一平台为核心的智慧公交整体解决方案,形成以智慧公交车载终端产品线、智慧公交基础设施产品线以及智慧公交平台产品线为核心的产品谱系。”9月17日,来自浙江嘉科电子有限公司的智慧公交项目团队向广大合作企业介绍着“智慧公交”产品,不时引来阵阵掌声。

在此次市场推广会上,嘉科电子的电源、微波、北斗、系统安防、智慧交通、智能控制等产品悉数亮相,让参会者感受到了嘉科电子雄厚的技术实力、产品出色的性价比以及高可靠性。

据介绍,嘉科电子成立于20年来,紧跟中国电子科技集团公司第三十六研究所发展方向,在“百亿

嘉科”的既定目标指引下,围绕“智慧、安全”两大主题,以军民融合发展为主线,军工电子与安全电子两大业务协同发展,经济规模连续以较大幅度增长。经营收入从初创时期的1000万元,历经10年突破1亿元,去年底,更是突破5亿元大关。

目前,嘉科电子已拥有一个省级高新技术企业研发中心,一支高素质设计研发团队,一流的研发、生产和检测设备,已取得多项国家发明和实用新型专利。电源产品实现了从单机到系统的跨越,微波产品向高技术含量、高价值的多功能组件发展,北斗创新应用不断推出,系统集成与解决方案业务效益明显。与此同时,嘉科电子紧抓嘉兴市建设“新型智慧城市标杆市”的机遇,着力打造智慧交通、智慧水务、智慧政法、智慧教育、智慧国防等新型业务,形成方案提供、实施、运维的“一条龙”产品服务,完成业务转型升级。

据悉,此次嘉科电子市场推广会是该公司举办的市场推广活动之一,在活动期间,该公司还发布了《嘉科电子20周年发展年鉴》,颁发了“嘉科亿元俱乐部经营奖”,并对卓越合作伙伴和优秀合作伙伴授予锦旗。

本报记者 赵琦

# 全国首笔农房租赁权抵押贷款花落绍兴

日前,绍兴市上虞区丁宅乡芋芳湾村村民袁兰娟将自己闲置多年的老宅租了出去。租赁者上虞大通市场发展有限公司办理了全国首张宅基地及房屋租赁使用权登记证明。凭此证明,公司得到了上虞农商银行的15万元抵押贷款。

袁兰娟一家在杭州打工,在芋芳湾的农房长年不住。“房子临近上虞四鲜果休闲旅游线,周边又有大片桃花林,地理位置很好,一直闲置很是可惜,如果改造下很适合那些过往的游客来居住。”袁兰娟说。

农村“空心化”,部分农村住宅长年闲置已成为普遍现象,如何推进农村产权制度改革,从而盘活资源,让闲置农房“活”起来,让农民增收?这已成为新的“农村之问”。

为了解决农村大量闲置农房问题,2018年年初,绍兴市颁布了“闲置农房激活计划”,计划用3年时间,吸引100亿元社会资本,实施1000个改造项目,激活10000幢闲置农房。

但在农房激活过程中,很多租赁者碰到了资金问题。租赁的闲置农房不是法律上认可的抵押物,办不了抵押贷款。要让农村闲置农房真正活起来,关键还

需要解决权属问题。上虞农商银行获悉后,主动与区委、区政府联系,并与区便民服务中心达成战略合作协议,以租赁使用权作为抵押。上虞区经省、市同意,创新推出宅基地及房屋租赁使用权登记办法,明确承租人在租赁期内拥有宅基地及房屋租赁使用权,有效期最长20年,而且租赁使用权证可用于融资抵押担保,以解决承租人在房屋装修和经营过程中的资金困难问题。

6月初,上虞大通市场发展有限公司租下丁宅乡芋芳湾村3幢占地面积300多平方米、建筑面积600多平方米的闲置农房,有效期为20年。目前装修后成为民宿,开张进入倒计时。6月20日,上虞区国土分局颁发了全国首本宅基地及房屋租赁使用权证书,该公司成了“吃螃蟹者”,获得宅基地及房屋租赁使用权证书。

不过,凭这本证书仍不能直接获得银行贷款。为此,上虞国土部门积极牵线农商银行与承租方的贷款资金需求,彻底解决农村闲置用房抵押难题。在使用权证的基础上创新推出了宅基地及房屋租赁使用权登记证明。

通讯员 俞晓颖 谢烁烁 本报记者 徐军

# 警方破获利用极限词敲诈商家案

们所投诉商家涉嫌违规的内容,大多是牵强附会;那些所谓向工商部门投诉的“截图”,也全是通过PS方式伪造的,并不存在。

嘉兴南湖分局大桥刑侦队民警沈献介绍,该犯罪团伙正是利用了不少商家不懂法、怕麻烦的心理,以投诉、工商处罚来威胁商家私了,进行敲诈勒索。沈献表示,“商家是否违反广告法,应当由工商部门来认定,不能仅仅听信不法分子的一面之词而落入圈套。”

7月中旬,警方兵分两路,分别在金华义乌、台州温岭抓获3名犯罪嫌疑人,当场查获一批作案设备、伪造材料。目前,吴某等三人已经被检察院批准逮捕。

据嘉兴南湖分局大桥刑侦队民警介绍,本案系全国首次对网上利用极限词恶意投诉进行敲诈勒索的犯罪嫌疑人进行批捕。犯罪嫌疑人吴某、陶某、刘某三人利用商家不懂法、怕麻烦等心理,今年以来在网络上累计投诉9000余次,涉及商家近9000家,目前已经查明的涉案金额超过6万元,警方仍在进一步核实相关涉案情况。

“上述案件中,犯罪嫌疑人并非真正维权,而是打着维权的旗号,大规模对商家进行恶意投诉和威胁,直接联系商家要求私了,分工协作快速获利,在

涉案金额构成犯罪的情况下,可以按照敲诈勒索罪来处理。”浙江大学光华法学院互联网法律研究中心主任高艳东表示。

高艳东表示,网络时代新型违法犯罪行为高发,一些不法分子打着法律的擦边球,以表面合法的方式牟取不法利益,各地执法、司法机关对此认识不一,处理结果也有所差异;而嘉兴警方此次打击在网上利用极限词恶意投诉进行敲诈勒索的犯罪团伙,实现了对此类犯罪嫌疑人的首次批捕,具有重要的示范意义。

针对恶意投诉,各网购平台也不断采取有关防范措施。以阿里巴巴为例,平台开展了全网规则普法、商品一键自检、图文违规拦截、培训考试系统四大举措,帮助商家规避风险。

“阿里安全一直严厉打击各种利用恶意投诉非法获利的行为,运用技术手段解决这一社会问题,维护广大商家的利益。一旦商家遭遇恶意投诉,请及时联系阿里小二进行处理,并积极配合调查取证,只有这样,才能真正实现净化网络营商环境,让违规者无路可走,让老实人放心经营。”阿里安全高级专家临渊表示。

本报记者 孙常云

在网购商品页面上找茬、利用PS伪造的工商投诉材料威胁商家涉嫌“违法”,以撤诉为条件向商家索要钱财……近日,在阿里安全的技术协助下,嘉兴市公安局南湖分局打掉了一伙专门在网上进行恶意投诉敲诈勒索的“极限词流氓”团伙。

今年5月,嘉兴南湖分局接到多位商家报案,称在经营网店的过程中遭遇恶意投诉,投诉人以向工商部门举报网店涉嫌违反广告法使用极限词违规、撤诉需要花钱私了为由索要钱财,金额从数百元至数千元不等。

接到商家报案后,嘉兴南湖分局大桥刑侦队迅速展开侦查,一个由吴某、陶某、刘某三人组成,专门在网上利用极限词进行恶意投诉、实施敲诈勒索的“极限词流氓”团伙浮出水面。

据警方查明,吴某、陶某、刘某三人利用网上搜索得来的所谓“极限词库”,在各大网购平台上不断“物色”合适的商家和链接,一旦匹配到商家的页面上存在相关或相似内容,便截图保留证据,并通过秒拍秒退的方式形成订单,以商品存在违反广告法极限词规定的理由,投诉商家。